

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Martes 6 de Diciembre de 1.927.

Número 22.313

Obras en preparación

Hemos querido averiguar el plan de obras que prepara la Junta de Obras del Puerto para el próximo año, y hemos inquirido de su Director técnico las noticias que vamos a comunicar a nuestros lectores. Sabido es que del presupuesto extraordinario para puertos, se consignaron trece millones de pesetas para el nuestro, distribuidos en diez años. Apesar de haberse recibido en el presente parte de esa consignación, haciendo que hoy día cuente dicha entidad en sus cajas unos dos millones de pesetas, no se han podido realizar grandes obras por que casi todos los proyectos no habian sido aprobados. ¿Sucederá lo propio en el entrante? No lo creemos, porque algunos proyectos están aprobados y otros en el último término de su tramitación.

En primer lugar se encuentra la importante obra de reparación de la escollera de Poniente. Es la que absorberá una cantidad crecida de esa subvención, pues su coste es de unos cinco millones de pesetas. La subasta se verificará el día veinte del actual, y como seguramente no faltará postor, es lógico predecir que en los primeros meses del próximo año habrán de comenzar los trabajos, dando ocupación a un número considerable de obreros.

También a primero de año y por el sistema de administración, se procederá a asfaltar el llamado paseo de ronda, que limita al Parque a su norte. Con esa mejora quedarán los dos paseos, norte y sur, perfectamente pavimentados, y así no se gastará el dinero que se venía invirtiendo en continuas reparaciones. Solo esta mejora faltaba al Parque para convertirlo en el paraje más delicioso de la ciudad.

Igualmente el capítulo de expropiaciones en el Andén de Costa ha de recibir gran impulso. Se espera la aprobación del presupuesto enviado a la Superioridad, para enseguida acometer el derribo de las casuchas antiestéticas comprendidas entre la calle de Martínez Campos y Arapiles. Y para mayor regocijo de cuantos deseamos ver prontamente limpio, embellecido y urbanizado ese

andén, en la última sesión celebrada por la Junta se ha acordado el nombramiento de perito para la tasación de todas las fincas que faltan por expropiar en el referido sitio, que por estar a la entrada del puerto, hoy le dá un aspecto sucio y antidiluviano.

Además, están pendientes de la firma del ministro de Fomento para poder sacar las obras a subasta, los siguientes proyectos: El segundo trozo de asfaltado del camino sur del Parque; el primero comprende desde el dique de Levante hasta las oficinas de la Junta, que actualmente se está ejecutando. El de adquisición de dos locomotoras para el servicio de la vía marítima, que hoy se hace mediante el alquiler a la Compañía del Sur de sus máquinas. Dos nuevos trozos de vía marítima, que comprende el primero desde el puente hasta el último tinglado, siendo su trayectoria como la del primero realizado, pero que este se ejecutará por delante de los tinglados, y el segundo con el empalme de ambas líneas paralelas, continuando hasta los Depósitos Comerciales, con lo cual quedará todo el proyecto de líneas terminado. Ampliación del tinglado número 6, cubierto, donde se depositan los barriles de uvas y en cuyo adosamiento se reservará una parte de él a servicios obreros.

Existen otros proyectos en tramitación, como el de una Central Eléctrica, que se espera serán aprobados en breve.

Por lo expuesto, se verá palpablemente que en el próximo año abundarán los trabajos y seguirá su marcha progresiva nuestro puerto, esperándose que el paso al monopolio de gasolina de los Depósitos establecidos en el muelle de Poniente, redunde en mayor beneficio de nuestro puerto.

Todas estas noticias son muy halagüeñas. Pero lo que más falta hace en nuestro puerto, además de esas obras apuntadas, es intensificar su tráfico, y esto no se conseguirá mientras otras líneas férreas mineras no se construyan y otras rutas comerciales no sigan cerradas. Muy grato es tener un puerto inmejorable, con

todos los adelantos posibles, pero lo mejor es verlo lleno de barcos que den la nota de riqueza que dan a otras poblaciones costeras.

NOTA DEL DIA

La reunión de la Comisión del Desarme

Hace tan solo unas horas cuando estas líneas escribimos que se ha reunido la Comisión del Desarme de la Sociedad de las Naciones. La reunión parece tener una gran importancia. No lo afirmamos porque van siendo demasiadas las conferencias y las reuniones que se celebran sin que de ellas salga el menor resultado. Y la importancia de una asamblea se ve por los resultados que tenga, no por los que pueda tener.

Esta Comisión parece reunirse para ir trabajando en pro del desarme. Inútil nos parece advertir que no creemos consiga nada. La experiencia es lo suficientemente larga y clara para que podamos hacernos ilusiones tontas. Lo probable, lo más probable, es que esta reunión de la Comisión del Desarme sea un fracaso más.

Y por si poco fuera la experiencia que los fracasos repetidos de los últimos años nos proporcio-

nan, tenemos diversos datos en la Europa de hoy que no permiten abrigar la menor esperanza. Y sobre todos esos datos están las palabras que el órgano del partido fascista italiano «Foglie d'Ordine» ha escrito acerca de la Sociedad de las Naciones hablando de los Tratados franco-yugoeslavo y albaniano-italiano.

Las palabras del órgano fascista dicen cuán claramente el papel que desempeña la Sociedad de las Naciones en constante decadencia a consecuencia de sus repetidos fracasos. El órgano fascista dice claramente que no cree nada de la fraseología de Ginebra ni de la otra no menos falsa de Locarno.

Y no es solo en Italia donde la gente no cree en la Sociedad de las Naciones. En España son cada día menos los que creen en la eficiencia del órgano ginebrino. Y en el resto del mundo pasa una cosa tan parecida que puede creer se sin el menor esfuerzo, igual.

Es lamentable que así sea. Pero tonto sería que pretendiéramos engañarnos. La verdad debe resplandecer en estas cuestiones. Y la verdad es que la Sociedad de las Naciones está en completa decadencia y que en el mundo se desconfia ya claramente de sus resultados.

E. DEL N.

Nuestras crónicas

¿Qué es el Bachillerato?

Tal enredo se ha venido formando, año tras año y Gobierno tras Gobierno, en esto del bachillerato que, para poner las cosas en su punto y saber uno a qué atenerse, conviene preguntar: ¿qué es el bachillerato? O, mejor, ¿para qué sirve el bachillerato? Porque a fuerza de planes, reformas y enmiendas se ha llegado a tal confusión que no hay quien sepa para qué sirve el bachillerato ni qué es el bachillerato, y cuando las cosas se enredan tanto y las situaciones se hacen tan confusas, conviene recordar sus principios para ver si se llegan a poner en su justo límite.

Prescindiendo de las definiciones académicas y no dando a este articuloje tonos doctorales, si no atentos al sentido común, el bachillerato es, o debe ser, un conjunto de enseñanzas que, ampliando las recibidas en germen en la escuela primaria, y ampliadas con nuevas disciplinas, dé a

los jóvenes capacidad para orientarse, según sus aptitudes y vocación, en el camino a seguir en la vida.

Es decir, que el bachillerato tiene dos aspectos, ambos igualmente fundamentales, y cuya realización compete a los profesores. Uno, el de que adquieran los jóvenes las enseñanzas necesarias para dedicarse despues a una carrera o a otra actividad; otro, el despertar en los jóvenes sus aficiones y vocación y orientarles para que sepan con claridad cual es el camino que les conviene seguir.

Ni una cosa ni otra se ha hecho hasta ahora, salvo raras excepciones. Con los planes antiguos, como con los novísimos cuestionarios, no se ha hecho más que atiborrar a los muchachos de palabras, que recitan como loros, sin que se haya atendido a orientarlos ni a observar sus aptitudes. El caso diario, que todos co-

docemos, del joven recién laureado con el bachillerato, a quien se pregunta: ¿Ahora, qué piensas hacer o qué carrera vas a seguir?, y que indefectiblemente contesta: no sé, papá quiere que sea médico; a mamá le gustaría que estudiara para arquitecto, y algunos amigos de casa dicen que tengo condiciones para abogado; a mí me da lo mismo, es la prueba más evidente de la ineficacia del bachillerato tal como hoy se viene practicando. Si el bachillerato no sirve para que un muchacho a los diez y seis años tenga la cultura elemental y la visión clara que se requiere para saber cómo ha de buscarse el porvenir, ¿para qué sirve?

Y conste que al hablar de la cultura que deben adquirir los jóvenes en el bachillerato, no nos referimos a ese aluvión de definiciones truculentas ni a esas parrafadas y términos enigmáticos con que se suele torturar hoy la memoria de los estudiantes, que acaban por tomarle pánico a los libros y a los profesores. Nos referimos a la enseñanza de ideas y conceptos básicos de cada asignatura, que son los que la hacen comprensibles y que su estudio sea agradable para los alumnos, que es en lo que se conoce la predisposición de estos para los futuros estudios, pues lo que no se hace con gusto y con interés no puede dar buen resultado.

Pretender que en un par de cursos de latín o de francés, u en uno de literatura u de matemáticas, de física o de geografía, de lógica o de historia, salgan los alumnos hechos unos sabios especializados en cada una de esas disciplinas, es una petulancia y un absurdo. Enseñense en esos cursos los principios generales de cada asignatura, incúlquense bien en los alumnos las ideas madres de cada ciencia o los fundamentos de cada materia, déjense los profesores de alardes retóricos en las clases y procuren estimular las aficiones de los alumnos, y entonces el bachillerato será una cosa práctica, con cuestionarios y sin ellos y con textos únicos o al arbitrio de los profesores, pues en éstos, en su cultura y en su labor educadora, consiste, más que en nada, la eficacia de lo que llaman segunda enseñanza o bachillerato.

ARIEL

NO HAY PARECIDO

LOS JARDINES DE SEVILLA

Los jardines sevillanos no se parecen a ningún otro jardín de las regiones españolas, habiéndolos muy bellos en Levante, La Granja, Aranjuez, y otros lugares.

En Madrid, los hay mas amplios, en el Retiro, y no son comparables al parque Maria Luisa, de Sevilla.

Son algunos de nuestros parques y jardines hermosos desde el punto de vista del paisaje. Corte versallesco, gusto inglés, algo selváticos, románticos en ocasio-

nes, y, sin embargo, el encanto del jardín sevillano no aparece. Es su fragancia.

El jardín sevillano tiene algo de particular; el ambiente, el cielo y el agua (netamente local), y, la mano del artista. Aquellos elementos son característicos e inimitables. El gusto artístico puede reproducirse, pero siempre faltarán los primeros.

Cuando penetráis en un jardín sevillano, a la frescura de su ambiente, al monólogo de sus fuentes limpias y a la viveza cambiante de cerámica que resalta policromada y brillante en los recipientes y pretilos, al dosel esplendoroso de un cielo azul, se une el perfume suave y acariciador de sus jazmines, de sus arrañes, de los nardos, de los naranjos y limoneros, de sus lirios, de sus campanillas treparadoras, de las magnolias y los geranios, de malvarrosa y de claveles que os envuelve como una tenue invisible gasa, y os hace sonreír placidamente, con esa sonrisa de plenitud y gracia que se refleja en los labios del portentoso rostro de Maria Luisa... Los labios ríen y no saben de qué... ¿Por qué ríe la divina faz del más grandioso de los retratos femeninos? ¿Quién lo sabe! Es inefable. Así ríe el turista, en el jardín sevillano, sin saber de qué.

Pero entrar en aquellas glorietas y alzar el corazón hasta los labios, escuchando la constante oración de las aguas mansas que las corrientes elevan al creador, es una efusión singularísima que solo hemos sentido en los jardines de Sevilla.

Grandiosidad, belleza, arte, emoción del paisaje, lo encontráis, si se quiere, en otros lugares, en otros parques, en otros jardines. Frescura, fragancia, balsamo, ansias de cantar la vida, de amar y de alzar a Dios los ojos, solo en Sevilla... Y es que de nuestros modernos jardines,

Maderas

Viuda de Angel Pastor

Se acaba de recibir un importante cargamento de maderas de pino rojo de la conocida y acreditada marca KAUKAS.

Banco Hipotecario de España

Administrador-Apoderado

Angel Vizcaino González

ZARAGOZA, 15.—ALMERIA.

LOS PRESTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas. Permiten librarse del angustioso vecimiento de las hipotecas parciales, pudiendo concentrarse de 5 a 50 años; con amplia facultad el hipotecante de cancelar el débito el día que quiera.

El Banco Hipotecario admite cantidades a cuenta de las hipotecas que otorga. Los préstamos del Banco por su admirable sistema de amortización, resultan a un interés del 5 75 por ciento.

El Banco con su cooperación defiende al industrial, al contratista, al propietario y al agricultor de la actuación ruin de los usureros.

Sus hipotecas no se hallan gravadas por el impuesto de utilidades.

Un préstamo con el Hipotecario es honra y estímulo para el ahorro.

La labor social del Banco es formidable.

Desde su fundación hasta el 31 de Diciembre de 1926 ha prestado pesetas 1.353.669.120.

Nuestros técnicos asesoran gratuitamente en lo relativo a préstamos sobre construcción. No cobramos nada por examen de titulación como tampoco en las cosas que se requieran nuestras consultas.

ha huido la flora española nata, para dejar paso a las exóticas plazas que no carecen de belleza, pero a las que falta el color, el fuego, el beso de las áureas naturales, no mixtificadas por el triste laboratorio de estufas e invernaderos.

En ese bello trozo de Andalucía se han refugiado muchas cosas que el extranjerismo ha batido en el resto de España.

Parece como si el Hacedor se hubiera propuesto desterrar para siempre de esos rincones sevillanos la melancolía, escribiendo en sus flores y en sus aguas y su sol, el epigrafe vital por excelencia.

¡Sesamo!

¡Alegría!

¡Flores!

SANTOS MACHUCA

EN EL MANICOMIO

Bendición de obras

En la tarde del pasado domingo tuvo lugar en el Manicomio Provincial la colocación de la primera piedra para la construcción de una nueva capilla en aquel Establecimiento.

El Ilmo. señor Obispo don Bernardo Martínez bendijo la primera piedra para las obras que a expensas de la Superiora Sor Policarpa, darán comienzo seguidamente.

Asistieron al acto el Presidente de la Diputación señor Cabo Rodríguez, el párroco de la capilla de San Antonio y otras personas.

El acto careció de toda ostentación.

SE VENDEN

las casas números 20 y 22 de la calle de Martínez Campos, y las números 19 y 21 de Alvarez de Castro de esta ciudad. Darán razón en la Agencia Ruso, Paseo de San Luis número 4.

NECROLOGIA

Entierro y funerales

En la mañana de anteayer domingo, tuvo lugar el entierro de nuestro amigo que fué en vida el conocido comisionista don Antonio Salinas Pidra, de cuyo fallecimiento dimos cuenta en el número anterior. Asistió al acto numerosa concurrencia, demostración de las simpatías con que contaba el finado.

—En la iglesia parroquial del inmediato pueblo de Viator, se celebraron ayer funerales por el alma de la joven y virtuosa señora doña Juana Rodríguez Cañadas, esposa del médico don José Zca Marcó, asistiendo al acto numerosos amigos de aquella localidad y de nuestra capital que han sentido mucho la muerte de dicha señora, la que contaba con muchas simpatías por su carácter afable y bondadoso.

A ambas familias reiteramos nuestro más sentido pésame.

Ayer tarde falleció la señora doña Concepción Serna Guadillo, viuda de García Torres, madre política de nuestro estimado amigo el jefe que fué de esta Comandancia de la Guardia civil el coronel hoy retirado don Vicente Morales.

La difunta gozaba de generales amistades, por lo que su muerte será muy sentida.

A su distinguida familia enviamos nuestro profundo pésame.

RECEPCIÓN DE OBRAS

De Zurgena a Lubrín

Ayer mañana tuvo lugar la recepción de las obras ejecutadas en el camino vecinal de Zurgena a Lubrín, trabajos que han sido realizados bajo la dirección del Ingeniero de Vías y Obras de la Diputación provincial.

A tal efecto, se trasladaron a dicho lugar el Presidente de la Diputación señor Cabo Rodríguez, jefe de Obras públicas señor Ochotorena y el Ingeniero señor Fornieles Ulibarri, quienes regresaron a la una y media de la tarde.

RESTAURANT "VIENA"

ALMUERZO: 3'50 PTAS. CUBIERTO.
COMIDA: 4 PESETAS CUBIERTO.

Plato del día

LUNES.—Macarrones a la Italiana

MARTES.—Cordero a la pastoril.

MIÉRCOLES.—Callos a la Madrileña.

JUEVES.—Paella a la Valenciana.

VIERNES.—Bacalao a la Vizcaina.

SÁBADO.—Rasgut de ternera.

DOMINGO.—Gallina trufada.

Servicio a domicilio

TELEFONO, 133.

El presente número ha sido visado por la censura.

ESPECTACULOS

En Cervantes

Mañana, miércoles, hará su presentación en este teatro el famoso imitador de estrellas «Bertini».

El excepcional artista valenciano que como «fenómeno local» se presentó ante los públicos de los principales teatros de España, es conocidísimo en Almería por haber actuado en Cervantes, en donde imitando a Adria Rody, Raquel Meller, Pastora Imperio, Dora la Cordobesita y otras estrellas de las variedades, alcanzó por su arte indiscutibles éxitos.

Salón Hesperia

Terminó anoche la actuación de la troupe «Patria», que debutó el viernes.

Durante esta semana, se proyectarán entre otras dos superproducciones que han de llamar la atención del público que acude a este salón. Son estas películas, «Varieté» y «El gran desfile».

En Variedades

Ha sido muy bien acogida por el público la gran película «La poupée de Paris», esperándose con interés la proyección de «El combate entre Uzcudum y Delhaney».

VIAJEROS

En el tren expreso del domingo marchó a Madrid el arquitecto don Joaquín Rogi, que dirige las obras del edificio destinado a Escuela de Artes y Oficios, después de girada su visita de inspección.

También regresó en el mismo tren para Málaga, el Director de la Compañía Andaluces, explotadora de la del Sur de España, don Silvio Rahola, que vino con objeto de hacer una visita ocular a la línea, con motivo de las nuevas estaciones que se piensan construir entre las de Santa Fé y Fuentesanta, y entre esta última y Gergal, por exigirlo así el tráfico de mineral.

Número de ocho páginas

Noticias Telegáficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 5

Fallecimiento del Obispo de Ciudad Rodrigo

Ha fallecido en el Sanatorio de San José, de esta corte, el Obispo de la diócesis de Ciudad Rodrigo, doctor don Silverio Velasco.

El pasado viernes le fué practicada la operación de una úlcera que sufría en el estómago.

El resultado parecía satisfactorio, pero el sábado se agravó extraordinariamente, falleciendo ayer a las siete y media de la mañana.

Cuando dejó de existir el doctor Velasco le rodeaban sus familiares. Ayer, conoedores de las triste noticia, llegaron sus hermanos.

Por el Sanatorio desfilaron a poco de ocurrir el fallecimiento, el Nuncio de Su Santidad, el Obispo de Madrid y otras personalidades civiles y eclesiásticas. Hoy el Obispo de Madrid dijo una misa en la capilla ardiente.

El cadáver fué embalsamado esta tarde y será llevado mañana a su pueblo natal, Aranda del Duero, donde recibirá sepultura.

Regreso del Rey

Esta mañana, a las 8,30, regresó el Rey a Madrid, proce-

dente de la cacería en la provincia de Cáceres.

En la estación fué esperado por el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y las principales autoridades.

Desde la estación se dirigió el Rey a Palacio.

Nuevo Gobernador

En la «Gaceta» de hoy se publica un real decreto admitiendo la dimisión del cargo de Gobernador civil de Cuenca, a don Saturnino Echenique.

Se nombra en su lugar al coronel de Ingenieros don Manuel Pérez Roldán.

Hallazgo de un cadáver

En los alrededores de Canilla, cerca del Hipódromo, ha sido encontrado el cadáver de una mujer que representa unos 28 años de edad, que estaba vestida con pulcritud.

El cadáver no ha sido identificado. Se ignoran las causas de la muerte.

Primo en Palacio

A poco de llegar el Rey, fué a Palacio a despachar con éste, el señor Primo de Rivera.

A la salida nada dijo a los periodistas que le esperaban.

En el Supremo de Guerra

Se ha reunido hoy la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra.

Ante aquella se vió la causa seguida contra el cabo de la Guardia civil Benito Artero Azor, acusado del delito de insulto a fuerza armada y lesiones.

Una convocatoria

La «Gaceta» ha publicado un decreto convocando a oposición para 20 plazas en la Escuela Naval Militar.

La fiesta de la Patrona de la Artillería

El Cuerpo de Artillería festejó ayer en toda España el día de su Patrona, Santa Bárbara.

En Madrid resultó la fiesta deslucida a causa de la lluvia.

En Carabanchel se reunieron diversas unidades de Arti-

lleria, realizando ejercicios de equitación, carreras pedestres y de cintas.

Un ayudante del señor Primo de Rivera, en nombre de éste, acudió a Carabanchel a felicitar al jefe de la sección de Artillería. Además, el marqués de Estella envió un telegrama circular a los generales, coroneles e inspectores de Artillería de todas las regiones, enviándoles una cariñosa salutación y expresando su testimonio de estimación por sus valiosos servicios.

Mitin de higiene social

Ayer mañana, en el Cine X, se celebró al acto que había anunciado de campaña de higiene social.

Hicieron uso de la palabra el doctor Navarro, la señora Hildegart y otros oradores.

La señorita Hildegart trató de la condición social de la mujer en España, estudiando la legislación protectora de la mujer y el niño. Fué muy aplaudida.

Después se proyectó una película sobre los peligros de las moscas que son transmisoras de enfermedades.

Otro fallecimiento

Ha fallecido en Madrid el popular periodista don Angel Caamaño (El Barquero), conocido crítico taurino.

Los periódicos le dedican sentidos artículos necrológicos.

Regreso de la Reina y las infantas

En el expreso regresaron de Londres la Reina doña Victoria y las infantas.

En la estación les recibieron la familia real, el Gobierno, personal palatino y las autoridades.

El Presidente en Palacio

Esta mañana estuvo en Palacio el general Primo de Rivera, poniendo a la firma del Rey numerosos decretos.

Al salir manifestó a los periodistas que las noticias recibidas acusaban tranquilidad.

PERPEN



LA SEÑORA

Doña Concepción Serna Guadella

Viuda de García Torres

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER, A LOS 83 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS S. S. Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA.

R. I. P.

Su director espiritual don Antonio Amat Mazo; su desconsolada hija doña Concepción García Serna; hijo político don Vicente Morales León; hermanas, sobrinos y sobrinos políticos (ausentes), participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar en el día de hoy, a las 11 de la mañana, desde la casa mortuoria calle de La Crónica, número 3 al cementerio de San José.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

No se reparten esquelas.

La Funeraria

NOS INTERESA

Competencia a nuestra riqueza uvera

La prensa de Madrid publica la siguiente nota oficiosa de la Dirección de Agricultura:

«Los exportadores de uva de Almería han elevado protestas a la Dirección general de Agricultura, por el hecho de que prohibiéndose la entrada de uva en los Estados Unidos de América, basándose en la existencia de la mosca mediterránea en dichos frutos, cosa que no es cierta, cuando se trata de la envasada que llega a América sin contener germen alguno, que sólo existe en las plantaciones, los productores de uva americana, aprovechándose de esta circunstancia, envían a los países que surte España, y en los que han conseguido también que se prohíba la importación de uva española con la misma disculpa, la uva de California rotulada de manera típica de nuestra exportación, con un letrero de los colores de la bandera española y con un gran título que dice: «Española», encima de la franja amarilla.

Como el Tratado de Washington que firmó Cuba nos ampara contra esos abusos de indicaciones de falsa procedencia de los productos, es casi seguro que se reclame oportunamente, cosa que interesa, velando por la producción española, a la Dirección general de Agricultura».

También la prensa madrileña da cuenta de una reunión celebrada por la Junta Nacional del Comercio Español en Ultramar.

Entre los importantes asuntos tratados, dedicó especial atención la Junta, requerida por el señor García Guijarro, a examinar las medidas restrictivas que en varios países de América se vienen adoptando, siguiendo el ejemplo de los Estados Unidos, contra la importación de frutas españolas, especialmente la uva de Almería, a pretexto de la supuesta existencia en ellas de la «ceratitis capitata» (mosca del Mediterráneo) y de otras enfermedades, medidas que contrastan con la actitud de los productores de California, que venden en aquellos mercados productos análogos bajo etiquetas con los colores nacionales españoles, y amparados con el nombre de «Española».

Intervinieron en este debate, entre otros, el Director general de Agricultura y el jefe de la Sección de Comercio del ministerio de Estado, que dieron cuenta a la Junta de las medidas adoptadas por los respectivos departamentos para proteger a los productores españoles contra la desleal competencia que suponen los hechos denunciados, y para obtener la aceptación de los certificados expedidos por las Juntas de Inspección Fitopatológica y de Calidad, en garantía de la sanidad de los productos.

¡Faltan pocos días! ¡Más billetes!

40.774, 40.776 y 41.892

REGALARE UNA PARTICIPACION de una peseta en uno de los números anunciados a los nuevos suscriptores que tomen de una vez los cuadernos 1.º al 20, que importan tres pesetas, de una de las obras

“La Golfilla de la calle”,

“Por el amor de un hombre” o

“El Cura de Aldea”

Cada cuaderno cuesta 15 céntimos. Pueden pedirse más. Agréguese al importe de cuadernos que quiera recibir, 60 céntimos para certificados. Recibirá inmediatamente en CARTA CERTIFICADA la PARTICIPACION DE UNA PESETA en uno de los números anunciados PARA NAVIDAD y en paquete aparte los cuadernos.

Si desea TRES participaciones, suscribase a tres obras.

EDITORIAL CASTRO, Apartado 5.020, Madrid (5).

TELEFONO 16.995

TRIBUNA LIBRE

Para el señor Alcalde

Soy un almeriense que le gusta pasear por todas las calles y fijar se en muchas cosas, que los empleados municipales no lo hacen.

En una casa que acaba de reformarse, situada en la calle del Gran Capitán, esquina a la de Torrijos, existía una placa de marmol con el nombre de dicha vía, y a pesar de haber terminado la obra, el letrero no ha vuelto a colocarse.

¿Quare causa?

Se expropió un trozo de terreno en la calle de los Cámaras para dar mas anchura a ésta, pero han dejado un verdadero cerro de tierra en plena vía.

¿A quien le pertenece quitarla?

Los carreros continúan depositando escombros en donde creen más conveniente para su comodidad, y uno de los sitios es el Campo de Regocijo.

¿Por qué se permite ese abuso?

Las caballerías de los coches que tienen su parada en la calle del Conde de Ofalia, dejan ésta todos los días convertida en un verdadero estercolero, respirando un olor nada agradable ni beneficioso a la salud.

¿Por qué, también, no se les hace que lo limpien?

El mal llamado urinario del final de la calle de la Unión, cerca de la de Real, es un foco de infección, llegando las aguas que allí se vierten a larga distancia, con olores también nada higiénicos.

¿Por qué no se arregla o se quita? Lo que sea menos que continúe así.

Hay otras muchas cosas, señor Alcalde, que poco a poco se las iré haciendo saber aunque nada consiga.

UN PASEANTE

DESAYUNO SANO

Como una taza de chocolate de la TRAPA, ninguno.

TRIBUNALES

Pleito incoado

Ante el Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo se ha incoado pleito iniciado por don José Bapallo Vela y doña María Campos Peral, contra el acuerdo de la Comisión que desestimó su reclamación contra la clasificación asignada a ellos en el padrón de cédulas personales.

EN LA AUDIENCIA

Incidente celebrado

En la Sala primera se celebró el incidente de apelación señalado, quedando a resolución del tribunal.

Suspensión

Por enfermedad del procesado, se suspendió en la Sala segunda el juicio de causa procedente del juzgado de Velez Rubio, por un delito de estupro.

Absolución

El tribunal de la Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 48 de 1927, del juzgado de Purchena, absolviendo a la procesada Francisca García Sánchez (a) Capellana, del delito de

tenencia de armas de fuego de que se le acusaba.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Ninguna.

Sección segunda.—Vista de causa número 32 de 1925, del juzgado de Huercal Overa, contra Lorenzo Lidueña, sobre estafa.—Abogado, don Rogelio Pérez Burgos; procurador, don Fernando Grissolia.

Vista de causa número 33 de 1925, del mismo juzgado, contra Regino Perez Cintas, sobre malversación.—Abogados, don Manuel Fuentes y don Miguel Hernandez Cerrá; procuradores, don Fernando Grissolia y don Pedro Pérez Maurubia.

Juzgado Municipal

DIA 5

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Ana Cruz Hernández, Miguel Algarra Contreras, Francisco Salvador Guil Blanes y Francisco Pastor Salvador.

DEFUNCIONES.—María Asensio Ruiz, de 60 años, de endocarditis, y Bienvenido Ayala Cañadas, de 3 meses, de catarro.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exigese la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

Dr. Rafael Araez

Médico Oculista del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 BOULEVARD, 79, PRAL.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «María R», «María Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería direct a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente: Hijo de Alfredo Rodriguez, 5.

GRAN VIVERO

Naranjos, con o sin injertos, mandarinos, limoneros, frutales de todas clases; parras de Ohanes y castizas.

La casa más barata de toda España.

JOSÉ ALONSO MARTINEZ.—VERA. Real Bajo.

Lea usted
“La Crónica Meridional”

De la provincia

Desde Gérgal

Con la pasión y el egoísmo que llega a los fuertes, no se ven las consecuencias que acarrearán a los siglos.

Gérgal, pueblo pobre por estar situado en la falda de Sierra de Alabores, en una cuenca que aun no tiene aguas subterráneas aun no ha habido quien las saque a la superficie, ha experimentado grandes transformaciones y viene sufriendo mayores calamidades, en el transcurso de cuarenta años. En aquel tiempo, qué felices, vivía sólo del producto de la tierra, y todos dedicados a la agricultura, con su producción de aceite y cereales, aunque todos eran pobres, ninguno pasó necesidad; mejoraron los tiempos, vino la uva de exportación y el nombre de Gérgal, con sus ciento veinte mil barriles, se cotizaba a buen precio en todos los mercados extranjeros; qué cambio más próspero, en algunos años se olvidaron de las pocas fanegas de trigo que recogían, y en vez de hablar de la chimenea de las libras de aceite que producía un olivo, se discutía en los casinos quién era el que mejor había cambiado las libras esterlinas.

No paró aquí la prosperidad de nuestro pueblo; con la aparición de sus ricas minas de hierro, vino primero la Casa de Morel y tras despues, también importantes, que dejaron en Gérgal varios millones de pesetas que emplearon en la explotación de su negocio.

Aquí se acabaron los pobres, porque estos todos trabajaban y tenían buena remuneración en sus servicios, y como los ricos también veían multiplicados sus ingresos, la prosperidad y la alegría reinaba en este rincón de la Sierra.

Como cambiaron los tiempos. Pero qué poco dura lo bueno en casa de los pobres; nadie pensaba en lo que aquí ha ocurrido, nadie lo podía pensar; un día fatal para la Humanidad durante varias generaciones (quizá muchas) estalló la desoladora Guerra Europea, que aquí vino a despojar a los ricos de sus ingresos y a los pobres de su trabajo; pues con sus inmediatas consecuencias no se exportaron las uvas en algunos años, lo que determinó el abandono y la pérdida de este cultivo, y se paralizaron las explotaciones mineras en tales condiciones, que aun no se han vuelto a reanudar.

Mientras las grandes Potencias mundiales exacerbaban sus pasiones sin finalidad alguna, en cuántos rincones de la tierra se enseñoreaba el hambre y por desgracia en nuestro pueblo aun se enseñorea.

Desde entonces... ¡Cuánto se ha pedido por nuestro pueblo hasta en los salones más espléndidos de las casas más grandes de España el nombre de Gérgal ha retumbado pidiendo trabajo para ocupar

sus obreros, para remediar sus males.

Hasta aquí todo fué inútil, pues no había quien nos oyera; emigraron cuantos obreros podían emigrar, hasta el extremo que Gérgal hoy puede llamarse un cementerio de vivos, pero como entonces cambiaron los tiempos ahora también parece que van a cambiar.

Por fortuna, hoy tenemos quien nos oiga, atendiendo a la petición de nuestro Ayuntamiento. Por el ministro de Fomento se han librado unas pesetas a Obras Públicas para rectificar curvas y dar mayor visualidad a estas en la carretera de Callejones de Tabernas a Venta del Almirez, con lo que empieza a mitigarse en parte el hambre de estos obreros que no pudieron emigrar.

Dios quiera que este sea el principio para que Gérgal pueda tener trabajo y pan para sus obreros.

El corresponsal, V. CADENAS

Desde Vera

La acertada, entusiasta y activa gestión del «Club Deportivo de Vera», recientemente fundado, ha visto en plazo brevísimo realizados sus vehementes y plausibles deseos de que nuestra ciudad poseyera pronto y respondiendo a su importancia, un «ground», en el que los buenos aficionados al «ball» pudieran desenvolver sus diestros ejercicios.

Conseguido ya ese campo, en terreno completamente cercado y dotado de condiciones que en pocas poblaciones podrán encontrarse, la inmediata aspiración del Club ha sido que la inauguración

revista la mayor solemnidad y lucimiento.

A tal efecto, se proyecta que el próximo día 8, festividad de la Inmaculada, en cuya fecha tendrá lugar el acto, se celebre en el referido campo solemne misa de campaña, con asistencia de las autoridades y demás importantes elementos locales.

Después tendrá lugar la bendición del campo e inauguración del mismo por una señora o señorita.

Igualmente y para inaugurar los deportes, se ha concertado la celebración de un excelente match que tendrá lugar en la tarde de dicho día entre el «team» del Almería selección del «Sporting Club» y otro formado por selección entre los de Cuevas, Garrucha y Vera.

Dada la importancia de ambos equipos, el encuentro ha de resultar magnífico y de gran interés, y por ello los aficionados y en general el público de esta comarca, esperan con suma impaciencia la celebración de tan atrayente como simpático acontecimiento, que les inspira justificados entusiasmos.

Para la propaganda y anuncio del acto, se han editado preciosos carteles que se exhibirán en las poblaciones a que pertenecen los miembros de los equipos y en otras comarcas.

Aplaudimos sinceramente al «Club Deportivo de Vera» por la acertada y feliz organización de ese acto, en el que fraternalmente tomarán parte hijos de distintas poblaciones comarcanas.

:- ASOMBROSO :-

PARIS-MADRID

(ANTIGUO LOCAL DE «EL CENDADO»)

Real, 9.—ALMERIA.

Grandiosa exposición de muebles, batería de cocina, loza, cristal, objetos para regalos y otra ininidad de artículos. Desde lo mas elegante y fastuoso hasta lo más modesto.

PRECIOS REUCIDISIMOS

ENTRADA LIBRE

PARIS-MADRID, Real, 9.
ALMERIA.



leche
harina
azúcar
mantequilla
Alimento Ideal

Esta es la suma alimenticia
de la exquisita galleta

Maria ARTIACH

y del que, a su tiempo, transmitiremos la oportuna reseña.

JUAN A. DE MECA Y JIMENEZ
Vera, Diciembre, 1937.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor italiano «Andrea», de Spezia, en lastre.

Vapor español «Flora», de Civitavecchia, con idem.

Vapor idem «Enriqueta R», de Motril, con 6 pasajeros y carga general.

Vapor idem «Isleño», de Melilla, con 16 idem e idem.

Vapor «Mediterráneo», de Palma de Mallorca, con gasolina.

Vapor idem «Rius y Taulet», de Motril, con carga general.

Vapor idem «Iratí», de Barcelona, en lastre.

Laud «Manuel II», de Barcelona, en lastre.

DE SALIDA

Vapor español «Arichachu», para Middlesbrough, con mineral de hierro.

Vapor «Enriqueta R», para Aguilas, con carga y pasajeros.

Vapor «Isleño», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor «Mediterráneo», para Málaga, con gasolina.

Vapor «Rius y Taulet», para Cartagena, con carga y pasajeros.

HOMBRES

Faltes de energía, nervios débiles, impotencia, gastados por abuso de Venus, solitarios, alcohólicos pesados, estudios, & viejos sin años recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los aplicados, tos al interior, al son de... destruyen el estómago y no producen... y si son fuertes matan lo... EL VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º, MADRID (España) GRAFICO SEXUAL lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

Presio a hombres y casacos antes, en el lecho conyugal y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo a su autor, Arenal 1 — Madrid.

Se vende una fábrica de hacer cortadillo de azúcar. Para informes don Salvador Espín, oficial de Prisiones.

BARBADOS DE VIDES AMERICANAS

En los viveros Coto Acosta, preparados para empino como patrón, exentos de enfermedades fito ni zooparasitarias según certificación pericial. Granja Inmaculada. Almería.

Número de ocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 5

Reparto de pensión

El Rey ha firmado un decreto repartiendo la pensión de treinta mil pesetas que se concedió a la viuda del expresidente del Consejo señor Canavejas entre la viuda y los hijos, por haber surgido diferencias familiares que determinaron sacar a los hijos del domicilio paterno.

Reorganización del Ayuntamiento de Madrid

El jefe del Gobierno señor marqués de Estella ha anunciado que se reorganizará el Ayuntamiento de Madrid llevando personas de altura como los señores Garcia Molina, Prast, marqués de la Frontera y Alixandre.

Será renovado un tercio, designándose al alcalde entre las personalidades nombradas.

Firma de Gracia y Justicia

Se ha firmado por el Rey una combinación de Magistrados de Audiencia, figurando la jubilación del magistrado del Tribunal Supremo don Salsustiano del Portal, sustituyéndole don Marcelino Gonzalez Ruiz.

Nombrando Obispo al coadjutor de Menorca don Antonio Cardona.

Firma de un convenio

El general Primo de Rivera y el embajador de Cuba firmaron esta tarde el convenio de giros postales.

Proyecto de monopolio

El ministro de la Gobernación general Martinez Anido envió a la Asamblea el proyecto de monopolio de las drogas tóxicas.

Exposición del libro catalán

En el salón de la Biblioteca Nacio al se ha inaugurado la exposición del libro catalán.

El act., que revistió gran

solemnidad, fué presidido por el ministro de Instrucción pública señor Callejo.

La exposición consta de mas de seis mil volúmenes, algunos de ellos de gran valor.

Enfermo grave

Se ha agravado en la enfermedad que padece desde hace varios dias el señor marqués de Laurencin.

Dimisiones

Ha presentado la dimisión de su cargo el alcalde interino señor conde de Mirasol.

Tambien ha dimitido el teniente alcalde señor conde de Castelo.

Suceso aclarado

Ha quedado aclarado el suceso de la mujer que fué encontrada muerta en las cercanías del Canalillo.

Se trata de un suicidio pues lo había intentado dos veces.

Arrollados por un auto

En la Plaza de la Independencia, un automovil arrolló a una pareja de novios en el momento de intentar tomar la acera.

Ambos recibieron heridas graves.

Juez ascendido

Ha llegado a Madrid procedente de Alicante, el juez especial que fué designado para la instrucción del sumario con motivo de la falsificación de billetes.

Se le ha ascendido a Magistrado.

En breve dará por terminado el sumario, en el que figuran cuarenta y dos procesados.

Concejal arrollado por un auto

En el Paseo de las Delicias, un automovil de servio público arrolló al concejal don Andrés Arteaga, quedando en grave estado.

ABONO

de monte, corral y cuadra puesto en destino. Granja Inmaculada Almería.

BOLSA

Madrid, 5

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	70'35
Id. 5 % amortizable . . .	91'40
Idem 4 % idem	86'75
Banco de España	590'00
Español de Crédito	000'00
Tabacalera	204'00
Londres a la vista	29'60
París a la vista	23'90
Dolar	6'10

FUTBOL

Madrid 5

Los partidos de ayer

En Madrid se jugó un partido cayendo al mismo tiempo una torrencial lluvia. El equipo Madrid derrotó al Racing por cuatro a cero.

--En Santander, los equipos Gimnástica y Racing empataron a tres.

--En Valladolid el Real Unión ganó al Ferroviaria por cinco a cero.

--En Pontevedra, el Eiriña venció al Emdem por seis a cero.

--En Vigo, el Racing de Ferrol ganó a Unión Sporting por cuatro a uno.

--En San Sebastián, el Real Unión derrotó al Osasuna por tres a cero. Resultaron lesionados los jugadores Ariz y Gamboena. También Oviedo derrotó a Sama por ocho a cero, siendo expulsados los jugadores del equipo último por realizar un juego sucio.

--En Gijón, Fortuna y Unión empataron a uno.

--En Barcelona se jugaron varios partidos. El Español derrotó por dos a uno a Sabadell; el Europa ganó a Tarrasa por ocho a uno; el Barcelona ganó a Sans por ocho a uno; el Badalona derrotó a Gracia por tres a dos; el San Andres derrotó al Gimnástica por dos a uno y el Martinec ganó a Man esa por dos a uno.

--En La Coruña, el Deportivo ganó al Celta por dos a uno.

--En Castellón, el equipo Castellón derrotó al Levante por tres a dos.

--En Valencia, el equipo Valencia ganó a Saguntino por tres a uno y el Gimnástico derrotó al Elche por dos a cero.

--En Badajoz, el Extremadura derrotó al Sport por tres a cero.

De Provincias

Madrid, 5.

El ministro de Fomento de viaje

Telegrafian de Murcia, que procedente de Albacete y Hellin, llegó el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, haciendo el viaje en automovil.

Se detuvo en el salón de sesiones del Ayuntamiento, donde le fué impuesta la Medalla de Oro de la ciudad. Una comision de señoritas, ataviadas con trajes huertanos, le ofreció canastillas con productos de la Huerta.

Después se trasladó a Cartagena y Alicante, en donde visitó los riegos de Levante.

En Crevillente fué obsequiado con un almuerzo.

Por la tarde regresó a Murcia, asistiendo a la inauguración de las sesiones de la Confederación Hidrológica del Segura.

Terminado este acto, salió con dirección a Madrid.

Incendio importante

Dicen de Sevilla que ha ocurrido un formidable incendio en el almacén de drogas de don José Marin, situado en la calle de Arjona.

El incendio duró varias horas, originando gran alarma en el vecindario.

Las pérdidas se calculan en un millón de pesetas.

Para un aeropuerto

Comunican de Alicante que se han ultimado las gestiones para la adquisición del terreno con destino a un aeropuerto. Será emplazado a tres kiló-

EL TEMPORAL GACETILLAS

Madrid, 5.

Tormenta.---Calles inundadas

En Málaga se ha desencadenado una horrorosa tormenta de viento y granizo, habiendo sido inundadas varias calles.

Fué preciso desalojar numerosas viviendas, salvándose los vecinos con el auxilio de los bomberos.

En Campanilla descarriló un tren de viajeros, quedando detenido varias horas bloqueado por el agua.

Fueron salvados por un tren de socorro.

Daños de consideración

En Cadiz, el temporal ha causado enormes daños en el arbolado, derribando además los cables eléctricos.

Copiosa nevada

En Avila ha caído una copiosísima nevada.

Un tren de mercancías descarriló, quedando destrozados siete vagones.

Las carreteras se encuentran interceptadas.

Campos inundados

Dicen de Valencia que reina un furioso temporal de agua y granizo, quedando inundados los campos y las carreteras.

Han sido destruidos varios automóviles y carros de labranza.

Grandes estragos.---Abundantes nevadas

Las noticias que se reciben de Nueva York dicen que en todo Norte América se ha anticipado el invierno que es crudísimo.

Un furioso huracán ha causado grandes estragos en varias provincias.

En toda la costa las nevadas son importantes.

PROPIETARIOS

compro el usufructo vitalicio de una casa, en buen sitio. Razón: Rueda López, 9.

FARMACIA CENTRAL

DEL LICENCIADO JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especialidad en nacionales y extranjeras. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas.

Servicio empujado y económico. REAL, NÚM. 15. --- ALMERÍA

Revisión de precios

Por la Cuarta División de Ferrocarriles, se está verificando la revisión de precios de obra para la construcción del ferrocarril estratégico de Torre del Mar a Zurgena, que tanto interesa a nuestra provincia.

Comisión Permanente

Mañana se celebrará su sesión ordinaria semanal, la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Reclamado detenido

En la villa de Macael ha detenido la Guardia civil, al joven José Roche Garro, el que se hallaba reclamado por el Juzgado de instrucción del partido de Purchena.

Beneficios de subsidios

Les han sido concedidos los beneficios de subsidio que señala la Ley, a don Jerónimo Fernandez Sanchez, que cuenta con nueve hijos, natural de Overa (Huerca Overa).

Bloque desprendido

Ayer mañana, en la carretera de Poniente, próximo a la caseta de peones camineros emplazada entre la Venta de Ramirez y la Garrofa, se desprendió un bloque que interceptó la via durante una hora.

El bloque fué destrozado a fuerza de barrenos.

Denuncias

Por la Guardia civil de esta provincia se han hecho las siguientes denuncias:

Ante el Juez municipal de Cuevas, a José Gonzalez Bravo y ante el de Lijar a Juan Cintas Sicilia y Antonio Lopez Gandia, los tres por pastoreo abusivo.

Y ante el Jefe de Obras públicas a Juan Garcia Asencio, por infracción del Reglamento de carreteras.

Se alquila

una cochera en sitio céntrico. Razón: En esta Administración.

Una vacante

Se encuentra vacante el cargo de Inspector de Higiene y Sanidad Pecuaria de la villa de Benitrique.

Para deslindar

Ha sido nombrado el perito agrícola don José Sanz Diaz, para practicar el deslinde de vias pecuarias en los terminos municipales de esta provincia.

Detenciones

Se han hecho las siguientes detenciones en nuestra capital.

A Jerónimo Nuñez Romero, por haber causado una erosión en la región facial izquierda a Juan Cruz Segura; a Enrique Cid Muñoz y a Clodoaldo Beltrán Robles, por hallarse en el Paseo del Principe promoviendo escándalo, y a José Martinez Gomez por causar una herida contusa en la región frontal, a Isabel Muñoz Redondo.

Traslado por permuta

Ha sido trasladado a Granada el jefe de la Sección de Telégrafos de esta capital don Eduardo Iturriaga, pasando a Almeria don José Misa Guijó, que sirve en la ciudad de los Cármenes.

Sobre un hecho

Los individuos que ocupaban el automovil, del que salieron e hirieron a José Camacho Moreno, en la calle de Cadiz, el sábado y de cuyo hecho dimos cuenta, se llaman Eduardo Vazquez Benavides, maestre de marineria, y José Martinez Viciedo.

El Juez aclarará quien fué el que causó las heridas al Camacho Moreno.

Otra más

Parece que está de moda la desaparación de bicicletas.

A las que estos dias han desaparecido hay que añadir otra de Francisco Lopez Rodriguez, que tiene un depósito de bicicletas en la plaza del Carmen.

El Lopez Rodriguez alquiló una bicicleta a Francisco Hernandez Ortega, quien se cree ha marchado a Cartagena sin devolver la máquina.

En señal de luto

Por la muerte del Excelentísimo señor don Jorge Roa, ministro Plenipotenciario de Colombia en España está izado en señal de duelo a media asta el pabellón en el Consulado de dicha República en esta capital.

Autor y cómplice

En la venta denominada «El Pajarero», sita en la carretera de Puerto Lumbreras a Almeria, ha detenido la Guardia civil a Juan Diaz Romero (a) Virgen, natural de Velez Rubio, el que se dedicaba a robar gallinas y además hizo un disparo de arma de fuego en Antas.

También la benemérita detuvo al dueño de la venta Juan Cañadas Alonso (a) Pajarero cómplice del «Virgen» a quien compraba las gallinas robadas a bajo precio para revenderlas.

Una petición

Los practicantes de la Beneficencia municipal don Antonio Herrera Garcia, don Luis Diaz Plaza y don Manuel Sanchez Rodriguez, solicitaron ayer del Ayuntamiento que se les consignen en los próximos presupuestos 250 pesetas a cada uno por quinquenios y además las que se les han dejado de abonar en los cinco años últimos.

Obrero accidentado

Ayer tarde, trabajando en la carga de mineral de hierro a bordo del vapor «Mouro, el obrero Manuel Martinez Ferrera, de 37 años, casado, fué alcanzado por una vagoneta, produciéndole la fractura completa de la tibia y peroné de la pierna derecha.

Después de auxiliado en el Hospital, quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

metros de la población, sitio conocido por Llano de los Angeles.

Una lápida.-Nuevas escuelas

Dicen de Valencia que en Beni Musley se ha descubierto una lápida con el rótulo «Alonso XIII», nombre dado a una de las principales calles. Luego se inauguraron varias escuelas y un nuevo edificio para Ayuntamiento.

Asistió a dichos actos el Gobernador civil de la provincia, yéndose vivas a España, al Rey y a Primo de Rivera.

Testimonio de adhesión

Dicen de Barcelona que han entregado al capitán general señor Barrera catorce tomos de firmas que fueron recogidas en las provincias de Cataluña, expresándole su adhesión.

Muerte de hambre y frio

También dicen de la ciudad de Madrid que en la calle de Suroeste fué encontrado un niño que murió de hambre y frio.

Martinez Anido en Granada

Comunican de Granada que esta mañana llegó el ministro de la Gobernación señor Martinez Anido, tributándosele un afectuosísimo recibimiento. Desde la estación del Sur se trasladó al templo de la Virgen de las Angustias, donde después de cantarse una salve oró varios minutos.

El ministro asistió a la bendición e inauguración del pabellón antituberculoso, quedando complacido de la instalación.

Luego visitó el edificio con guo destinado a Instituto de Higiene.

Seguidamente se trasladó al Ayuntamiento donde fué obsequiado con un banquete que tuvo lugar en el salón de actos. Después visitó el Hospicio, Capilla Real, la Catedral, San Jerónimo y el sepulcro del Gran Capitán.

A las cuatro de la tarde asistió a la bendición e inauguración del Sifilocomio.

A las nueve de la noche, en el salón de actos de la Diputación, fué obsequiado con un banquete.

Eucaliptos
estrata, véanse viveros. Gran Inmaculada, Almeria.

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la **Denticina Moreno**

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferecía y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiéndole el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería Farmacia de DON JOSE ENCISO.

*La salud
ante todo*



JADABE
**GIROLAMO
DAGLIANO**
en LIQUIDO POLVOS Y CACHETS

Es un auxiliar poderoso para conservarla, por ser el mejor depurativo y refrescante de la sangre.
Evita y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc.
Exija siempre la marca "Girolamo"
De venta en todas partes.

Agentes en España:
J. URIACH y C.^a, S. A.
Bruch, 49 - BARCELONA

HIPERACIDIDAD ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, seburrias, disenterias y en general para

todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor, farmacéutico «El Glob», Tetuán, 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Principa, 9

El presente número consta de ocho páginas



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y genero de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S.A.
Avenida, 9 Apartado, 738

BARCELONA

Pida los catálogos ilustrados que se envían gratis

El Banco Hipotecario

facilita préstamos a los propietarios de fincas rústicas y urbanas en toda España.

Interés actual: 5'75 por 100.—Amortizables de 5 a 50 años.

AGENCIA

(constituida con arreglo a la ley)

Eduardo del Rey

Fuencarral, 106.—MADRID. Teléfono 16.316

Dirección Postal: Apartado de Correos 841.



Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 8 de Diciembre, el magnífico vapor REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 3 de Enero el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 8 de Diciembre el

ANTONIO LOLOPEZ con escalas en Cadiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día de 22 Diciembre el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle del General Segura 2. bajo.

REPRESENTANTES

Provincias, pueblos importantes, necesita LIFE. Doctor Cortezo. 12.—MADRID.

ESTOMAGO



ARTIFICIAL

o polvos del Dr. Kuntz
ALIVIA Y CURA
las afecciones del estómago

Tómelo y podrá comer lo que quiera seguro de digerir bien

En Farmacias y Centros de Específicos

AGENTES: J. URIACH Y C.^a S. A.
Bruch, 49 - BARCELONA

ALMERIA.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL